

# 它是宫粉型 它是朱砂型 它是绿萼型……梅花种类知多少? 红梅公园邀您“指点”梅花



梅花次第开放,又到一年赏梅时

《生活常州》获悉,常州市自己的第二届梅花节开幕了!由常州市委宣传部、市园林局主办的第二届常州市梅花节,于2月22日至3月8日在红梅公园举行,游客可以在免费公园内尽情赏梅。

本届梅花节将紧紧围绕“春天——从红梅开始”这一主题,从“赏梅、问梅、画梅、咏梅”等多个层次、不同的方面组织十大系列活动展示红梅文化。

据悉,红梅公园原有梅花有600余株,且大都为果梅品种,均集中在红梅阁周围,2006年公园实施敞开扩建工程中,对“红梅春晓”景区进行了整体改造,以红梅阁为中心,建设了环形赏梅长堤。同时在景区周围挖掘环形水系,形成“园中之园”的特色景观,在红梅阁南侧,新建了映梅桥,新增了南大门,各项设施得到了进一步完善。同时从

安徽、浙江等地引进了400余株百年以上的老桩梅树,种植于红梅阁、赏梅堤及映梅桥南侧主干道两侧,这是南京梅花山、无锡梅园所没有的。据了解,红梅公园梅树全园种植梅花千余株、数十个品种,类型有宫粉型、朱砂型、绿萼型等多种梅花,这充分体现了梅花之美。

本届梅花节主要活动有:  
**梅花书画盆景展** 地点在常州画院,将展出由常州知名书画家所作的梅花书画作品,同时还将展出精品梅桩盆景。

**名家、市民现场书画** 地点在红梅阁前广场。名家现场书画。时间为2月28日上午9:30—11:00。展览期间市民可参与现场作画,最后将组织评比。

**梅花摄影展** 地点在红梅阁广场,将展出市老年摄影协会会员的摄影作品。  
第二届常州市梅花节摄影

影比赛,摄影作品征集截止时间为3月1日。现场同时还有梅花知识咨询、猜谜等互动活动。  
葛小林 文/摄

### ■小链接

红梅公园赏梅路线推荐:观光车——嘉贤坊下车步行——南赏梅堤赏老梅桩——映梅广场(现场咨询点、画家现场作画、市民现场作画、摄影展)——映梅桥——红梅阁广场观看文艺表演——红梅阁西侧赏梅——游客中心——红梅阁北桥——上观光车——西侧赏梅堤赏梅——嘉贤坊——书画院停车场。(观光车车票10元/人,凭票随叫随停)。

### ■相关新闻

#### 常州四大公园将举办花卉节

《生活常州》昨日从常州市园林部门获悉,常州众多的敞开公园已成为广大市民游览锻炼的最佳场所,最近园林部门开始“以花为媒”,准备把常州各大敞开公园打造成市民的“后花园”。

据常州市园林局副局长吴捷介绍,园林部门初步确定了几个重点公园的花展活动时间:2月到3月红梅公园梅花节,4月到5月初东坡公园兰花牡丹花节,6月到10月间荷园荷文化节,10月至11月青枫公园青枫文化节,另外今年即将建成的紫荆公园将在5中下旬举办月季花节,举办这些活动的目的是让每个重点公园都成为常州市民一段时期内关注的焦点。

近年来,常州先后完成了对人民公园、红梅公园等老公园的全面扩建敞开工程,同时新建了翠竹公园、青枫公园等十多个敞开式免费公园,还陆续建设了东方广场、青山广场等一批街旁公园绿地。今年,常州还将完成东坡公园、圩墩公园的敞开扩建工程。

据介绍,近日召开的省建设工作会议上颁发了2008年度“江苏人居环境范例奖”,常州的敞开公园建设也位列其中,并且已经被推荐进入“中国人居环境范例奖”的评审行列。  
葛小林

## 频繁接触微波 易致胎儿唇裂

专家:近年来唇裂患儿增多与环境因素相关

这两天,常州市德安医院外科收治了两名市儿童福利院送来的唇裂、腭裂弃婴。据该院有关医护人员介绍,近年来该院收治的唇裂类患儿呈逐年增加趋势。

据该院外科主任陈兴阳介绍,这两个婴儿11个月左右,为一男一女,均患先天唇裂、腭裂,即“兔唇”,若不及时治疗,患者会产生发音障碍、吃东西咽咽的文化节,另外今年即将建成的紫荆公园将在5中下旬举办月季花节,举办这些活动的目的是让每个重点公园都成为常州市民一段时期内关注的焦点。

近年来,儿童福利院送来医治唇、腭裂的弃婴数量呈明显上升趋势

势,2007年有十来个,2008年则增加到20多个。陈主任告诉我们,医院会在这两天给两个孩子做修补手术,预计一个星期后即可拆线出院,愈后除外观有疤外,可恢复饮食和言语功能,不影响日常生活。

据有关医疗专家介绍,概括说来,唇裂病患的原因,可分为遗传因素及环境因素两个方面,并与营养、遗传、感染、内分泌等因素有关。营养缺乏、感染和损伤均可导致唇裂;另外,物理损伤也可能导致这类病患,如在胎儿发育时期,孕妇频繁接触射线或微波等均可能影响胎儿的生长发育而导致胎儿发生唇裂。妊娠早期大量吸烟及酗酒,其子女唇裂的发生率比无烟嗜酒的妇女要高,因而也是导致胎儿发生唇裂的可能因素之一。有关专家介绍,近年唇裂患儿多与环境等因素相关。  
黄孝峰 崔小艳 刘国庆

## 监控探头拍下小偷逃跑路线

两名蒙面歹徒闯入一民宅持刀抢走现金2.7万元,在逃跑途中,被沿途监控画出“路线图”,警方很快锁定了犯罪嫌疑人。近日,何某和李某两人因涉嫌抢劫被警方刑事拘留。

今年1月16日凌晨2时许,两男子蒙面闯入武进邹区镇前王村委一居民家中,抢走现金2.7万元逃走。警方接报后赶到现场,经初步调查,认定两名歹徒属于流窜作案性质。

武进邹区的大街小巷如今安装了近600只监控探头,为警方破案提供了方便。警方随即以案发现场为中心,调取路面监控资料,果然发现了两名歹徒的行踪。两名歹徒从事主家中作案后,先徒步逃窜到312国道,然后租了一辆“黑摩的”离开邹区。警方依据画面反映出来的犯罪嫌疑人衣着和体貌特征,再反过来搜索镇区其他监控资料,由点成线逐渐勾画出两名歹徒的作案“路线图”。

至此,案情有了重大突破。经进一步走访调查,警方很快确定了两名男子的身份,分别是灌云人何某和四川绵阳人李某。邹区派出所马上派出两组人员实施抓捕,2月17日上午,两名主犯落网。

谈敏红 黄颖 葛小林

# 女子多年受虐终失控 操斧头猛砍丈夫

这是一个有关家庭暴力的骇人血案,妻子不堪丈夫殴打、恶语、性虐待而选择血腥“弑夫”。2008年12月,常州市中级人民法院开庭宣判李惠琴故意杀人一案,判处被告人李惠琴有期徒刑13年。那一天,李惠琴举起斧头砍向了醉酒的丈夫,狂野而失控……面对今后13年的牢狱生涯,她说,囚禁,早在13年前婚姻的初始已经开始。

### 【惨案】她操起斧头猛砍丈夫

邳州市运河镇38岁的李惠琴与丈夫赵益明3年前跟随船队搞长途运输,2008年8月3日下午,船队停靠在常州市戚墅堰圩墩大桥附近。李惠琴与大女儿小梅在船一侧厨房烧午饭,赵益明买来2瓶白酒,李惠琴把菜饭端上小桌后,抱着4岁的小女儿到船头,因为每次丈夫一喝酒对她非骂即打,所以她先躲避一下。

不多时,从船舱里传出赵益明的吆喝,李惠琴没理睬他。不一会,满嘴酒气的赵益明从船舱出来,对船头的妻子骂骂咧咧:“你呆在这儿干吗,等野男人会,看你黑的,丑死人,还会生儿子,丢大街上都没人要……”同时举起拳头砸向妻子,一旁的小梅眼疾手

快一把拉住爸爸的手。

随后小梅陪着妹妹背朝父母睡在床上,听爸爸骂得难听就高喊:“爸爸,你别骂了,我们要睡觉。”赵益明不但不收敛,竟然作出令人发指的淫秽举止,李惠琴愤怒地猛推丈夫:“你想干什么!”赵益明被推倒后又立刻直起身子扑向妻子,李惠琴一闪躲过,赵益明扑了个空,倒在柜子旁,不堪忍受的小梅抱起妹妹走出船舱……

这时李惠琴想到了丈夫经常酒后不分场合强行与她发生性关系,她便痛苦万分……就在丈夫凶狠地再次向她扑过来的时候,她顺手操起柜子旁边的一把斧头,使足了劲,砍向丈夫,一下,两下,三下……狂野而失控……赵益明当场毙命,李惠琴没有离开现场,船友为其报了案。

### 【祸因】丈夫的折磨让她几近崩溃

1994年李惠琴与赵益明结婚,作为妻子,李惠琴没有可以让丈夫指责的,勤俭持家,善待婆婆,噩梦是从大女儿小梅降生开始的。谁都知道,生男生女不是女人做的主,但赵益明不认这个理。

赵益明对妻子第一次大打出手是在他们婚后第二年。那次李惠琴被打得右脚骨膜破裂,脚肌腱被打断,是邻居送她去医院,缝了8针。

之后,小打三六九,大打每月有,邻居证实有几次李惠琴被赵益明打得昏迷不醒。每次雨点般的拳脚总夹带不堪入耳的辱骂和肆意的性虐待,

不论是白天还是黑夜,赵益明打骂妻子后都要强行与她发生性行为,在发生性行为过程中对妻子还要肆意虐待,无止境的折磨让她几近崩溃。

案发后小梅对侦查人员说,平时妈妈一见爸爸喝酒,就不在一张桌上吃饭,因为爸爸一喝酒就骂妈妈,很难听,还打妈妈。就在妈妈杀死爸爸的前几天,船队停泊在无锡时,妈妈被爸爸打得起耳朵听不见了,耳环都被打扁了,那次妈妈没还手。

### 【反思】“劝合不劝离”把她推向深渊

1996年那次被丈夫毒打后李惠琴就向法院提出离婚诉讼,因为赵益明坚决不肯离,最终法庭调解不离。之后赵益明威胁李惠琴,要离就杀了娘家人!

李惠琴父母早逝,娘家哥嫂把她带大,哥嫂恩重如山,她不能因为自己连累他们,她咬紧牙关强忍着。13年来,她几次被丈夫严重殴打后都有过离婚的念头,而赵益明一再以暴力威胁她。赵益明的兄弟姐妹也都从自家利益出发,竭力劝阻李惠琴不要离婚。婆家人对赵益明恶习难改都一清二楚,但没有一个站出来。

受传统观念“宁拆三座庙,不破一家婚”的影响,多年来,哥嫂及姐姐也都劝李惠琴看在孩子的分上再忍忍。在所有人的观念里,无论什么原因,离婚都是很体面的事,所以娘家人不支持离婚也是李惠琴本人一直没有坚决离婚的重要原因之一。直到2008

年8月3日,李惠琴再也不能忍耐了。李惠琴说:“忍了十几年,都过来了,这次怎么就没能忍下去……那一刻,我没把他当作一个人,把他当成一个发泄的工具,把13年的怨恨全都发泄了出来!”

### 【结局】弑夫后她获刑13年

在审理李惠琴一案中,公检法承办人对被告人都表示了同情,法庭上公诉人女检察官小蔡建议从轻处罚原本是被害人的李惠琴。被告人犯罪前长期受被害人折磨和性虐待,在忍无可忍的情况下实施犯罪,犯罪后积极报警主动投案,法院正是考虑这些重要情节而作出了恰当的量刑。

2008年12月5日,李惠琴故意杀人一案开庭宣判,审判长宣读判决书:被告人犯罪以后自动投案,如实供述自己的罪行,属自首,可以从轻处罚……判处被告人李惠琴有期徒刑13年。

审判长话音未落,旁听席上一片喧哗,李惠琴的婆婆举着儿子遗像大声哭喊:“我的儿死得冤啊,杀人偿命啊……”然而,如果当初他们都能站在公正的立场上,协助李惠琴解除不幸的婚姻,她就不可能选择杀人,一定会发生悲剧。

(文中人物为化名)  
常检轩 纪萍 葛小林

## 争吵后丈夫喝下剧毒类农药

因为两地分居的事情,夫妻俩发生了口角,丈夫竟去喝农药。近日,常州市肿瘤医院内科收治了一名因夫妻口角而口服农药的病人,目前,该病人尚未完全脱离危险。医生提醒,夫妻之间应该相互理解,加强沟通,控制情绪,莫做伤害自己或他人的傻事。

据了解,30多岁的张某(化名)是丹阳人,在当地一家厂里当工人,妻子则在苏州的一家民营企业工作,夫妻俩有一个活泼可爱的儿子,应该说这是一个幸福美满的三口之家。但是,由于两地分居的诸多不便,张某希望妻子辞去苏州的工作,在丹阳找上一份工作,

但妻子因为苏州的工作薪酬较高的关系不同意回来,两人为此常常争吵。2月19日下午三点多,夫妻俩又为此事争执起来,盛怒之下的张某失去了理智,到镇上买来了甲胺磷,一下子猛地喝下两大口,家人发现后立即送往当地卫生院进行紧急处理,随后又将其送至常州市肿瘤医院急诊室。当时,张某口腔散发出浓烈的农药味,由于是剧毒类农药,医务人员立即采取了洗胃、补液、解毒等一系列抢救措施,并要求张某住院以进行密切监护和治疗。目前,张某尚未完全脱离危险。

谈祥娟 刘国庆

## 五人还在放哨 赌窝已被端掉

开赌场的人都会在开赌前做足“功课”,其中非常重要的一项便是安排人员放哨。但是,再狡猾的狐狸也斗不过好猎手。2月18日,钟楼公安分局永红派出所就一举端掉了一个赌窝。而此时,负责为赌场放哨的人居然还坚守在“岗位”上。

2月初,钟楼区永红派出所民警在大走访工作中得知,辖区永红村委新村有人在一茶室聚众赌博。经侦查,警方很快便掌握了赌场的确切方位以及赌徒们活动的规律。为了出奇制胜,2月17日晚,又组织精干人员蹲守在赌场附近,

作进一步的勘查。18日下午3时许,赌徒们陆续来到在茶室设置的赌场赌博。当他们赌得正欢时,民警已避开或控制了放哨人员,将茶室包围。众赌徒一时慌了神,站在原地不知所措,这其中包括开场设赌的杨某和李某。杨某等人实在想不明白:他们在赌场外分设了5个哨卡,应该是万无一失了,怎么还会栽了呢?

据了解,这一仗警方共抓获杨某、李某等21名涉嫌赌博的违法人员,缴获赌资2万余元。次日,警方便对上述人员进行了行政处罚。  
孝春 葛小林